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Question To ask the Secretary of State for International 

Development, what funding his Department 

allocates to the government of the Democratic 

Republic of Congo in respect of the WWF Global 

Forest and Trade Network.

Responder

Answer

Tags # 











Peer

Date

Code

Column

Question

Responder

Answer

Tags # 









MP Malcolm Bruce Jim Sheridan

Date 03/03/2010 03/03/2010

Code

Column

Question Will the Minister acknowledge that 

eastern Congo probably witnesses the 

most savage and brutal attacks and rapes 

on women anywhere on the planet? As 

the United Kingdom is a major donor in 

the DRC, what does he think we can do to 

lead action to give the women of DRC the 

right to life and the right to equality in life 

that they are denied at present?

What steps he plans to take to tackle 

violence against women in developing 

countries. 

Responder Gareth Thomas (Harrow West) Gareth Thomas (Harrow West)



Answer  The right hon. Gentleman is absolutely 

right to highlight the eastern DRC as a 

particularly appalling example of the scale 

of violence against women. We can 

provide direct support, as we are, to help 

women to come forward to report 

examples of rape and other sexual crimes. 

We can also provide support to train the 

police to deal with such violence, which 

we are doing. In the end, there has to be 

the political will in the DRC for the issue to 

be tackled, which is why my right hon. 

Friend the Secretary of State and others 

have raised it at the highest level with 

President Kabila and his Ministers.

  We are supporting and funding a series of 

initiatives internationally, through our 

country programmes and non-

governmental organisations, to prevent 

violence against women, and to protect 

and help victims of such violence in, for 

example, Pakistan, Afghanistan, Nepal, the 

Democratic Republic of the Congo and 

Uganda.
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Peer Baroness Rawlings Rt Hon Baroness

Date 08/03/2010 08/03/2010

Code

Column

Question My Lords, will the Minister join me 

in welcoming the example of 

Rwanda, which he mentioned 

earlier, where over 50 per cent of 

the national parliamentarians are 

women, and that of Oman, which 

has had a woman Minister for 

higher education for quite a while? 

She is the first woman Cabinet 

Minister in the Gulf region. What 

assessment have the Government 

To ask Her Majesty’s Government 

what assessment they have made 

of how other countries address the 

under-representation of women in 

the political system, including India.

Responder Lord Brett Lord Brett

Answer The noble Baroness has made an 

important point. Our efforts 

through DfID mean that we support 

whole systems of empowering 

women. It is a matter of culture, 

history and prejudice that women 

do not hold a greater proportion 

not only of positions as Members 

of Parliament but also of positions 

of power within Parliaments. 

However, successes have included 

countries such as Rwanda, 

Tanzania, Uganda, Mozambique, 

Namibia and the large, important 

country of South Africa. We seek to 

support organisations involved in 

education, networking and 

preparation in order to ensure that 

our female population does not 

experience the sense of being 

denied, most importantly by the 

sector of the population which 

denies them: men.

 My Lords, we welcome the range 

of initiatives and progress that 

many countries have made in 

promoting women’s political 

participation. Experience 

demonstrates that increasing the 

number and effectiveness of 

women parliamentarians requires a 

combination of different 

approaches. Progress in Rwanda, 

and in India at the local level, 

provides evidence of how this can 

be done.
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MP Jim Sheridan

Date 03/03/2010

Code

Column

Question What steps he plans to take to tackle 

violence against women in developing 

countries. 

Responder Gareth Thomas (Harrow West)

Answer   We are supporting and funding a series of 

initiatives internationally, through our 

country programmes and non-

governmental organisations, to prevent 

violence against women, and to protect 

and help victims of such violence in, for 

example, Pakistan, Afghanistan, Nepal, the 

Democratic Republic of the Congo and 

Uganda.
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MP Jim Sheridan

Date 03/03/2010
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Question What steps he plans to take to tackle 

violence against women in developing 

countries. 

Responder Gareth Thomas (Harrow West)

Answer   We are supporting and funding a series of 

initiatives internationally, through our 

country programmes and non-

governmental organisations, to prevent 

violence against women, and to protect 

and help victims of such violence in, for 

example, Pakistan, Afghanistan, Nepal, the 

Democratic Republic of the Congo and 

Uganda.
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Hugh Bayley

11.03.2010

That amounts to barely two days per country in which DFID has programmes—programmes that 

involve billions of pounds. Today the International Development Committee published its annual 

report on DFID's performance and said that although it welcomes the continued rise in DFID's 

budget, it is concerned that DFID's staff is being reduced, making it harder to ensure that money 

is well spent in the field. Will the hon. Gentleman ask the Public Accounts Commission to get the 

Comptroller and Auditor General to look at the problem, write a report and consider whether 

additional audit staff are needed to ensure that DFID money is well spent in the field?

Edward Leigh

Constitutionally, the Comptroller and Auditor General is, quite rightly, completely independent in 

what he determines to study for the Public Accounts Commission and the Public Accounts 

Committee. However, the hon. Gentleman makes a very good point, which I shall relay to the 

Comptroller and Auditor General. To be completely clear, the NAO has worked recently—this 

year—in the Democratic Republic of the Congo, Rwanda, Malawi, Ghana, Kenya and India, so it 

takes very seriously the work of DFID and will continue its work.







Peer Baroness Rawlings

Date 08/03/2010
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Question My Lords, will the Minister join me 

in welcoming the example of 

Rwanda, which he mentioned 

earlier, where over 50 per cent of 

the national parliamentarians are 

women, and that of Oman, which 

has had a woman Minister for 

higher education for quite a while? 

She is the first woman Cabinet 

Minister in the Gulf region. What 
Responder Lord Brett

Answer The noble Baroness has made an 

important point. Our efforts 

through DfID mean that we support 

whole systems of empowering 

women. It is a matter of culture, 

history and prejudice that women 

do not hold a greater proportion 

not only of positions as Members 

of Parliament but also of positions 

of power within Parliaments. 

However, successes have included 

countries such as Rwanda, 

Tanzania, Uganda, Mozambique, 

Namibia and the large, important 

country of South Africa. We seek to 

support organisations involved in 

education, networking and 

preparation in order to ensure that 

our female population does not 

experience the sense of being 

denied, most importantly by the 

sector of the population which 

denies them: men.

Tags # 






































